

# Мысковская городская газета ВАРИАНТ



№ 128 (9246) Вторник, 28 октября 2008 г.

Газета "Вариант" распространяется в розницу в киосках "ЛИГА-ПРЕСС", расположенных напротив городского рынка, на автовокзале, рядом с детской больницей и магазином "Копейка", а также в киосках "Роспечать" - по вторникам и пятницам.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

Сегодня в номере

2 Память не стынет 2 К юбилею Томусы 3 Запах праздника 3 Веха в жизни 3 Его рукой водила лира 4 Реклама, объявления

29 октября - 90 лет ВЛКСМ

## В нем - дыхание эпохи

Оценивая нашу историю, мы видим победы и достижения, ошибки, горечи и разочарования. И мы можем с гордостью сказать: комсомол оправдал надежды страны.

История комсомола - живой и страстный документ. Перелистывая его страницы, мы ощущаем дыхание эпохи, видим неповторимую связь времен и поколений.

Комсомольские поколения... О них сложено немало песен и стихов, написаны романы, сняты кинофильмы. Каждое из поколений внесло в историю свою неповторимость, свою биографию, свое мужество. Для одного поколения - это были революция, гражданская война и первые пятилетки, для других - Великая Отечественная война, юность третьих выпала на героические трудовые годы послевоенного восстановления. Кто-то поднимал целину, открывал кладовые нефти в Тюмени, прокладывал Байкало-Амурскую магистраль, строил Магнитку и Турксиб, кто-то воздвигал электростанции в Сибири, покорял земли научно-технического прогресса и космоса, и все это в совершенно невиданные исторические сроки.

Шесть орденов на знамени Ленинского комсомола:

1928 год - в ознаменование боевых заслуг, за беспримерный героизм в годы гражданской войны и иностранной интервенции - орден Боевого Красного Знамени;

1931 год - за инициативу, проявленную в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивших успешное выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны - орден Трудового Красного Знамени;

1945 год - за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны, за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству - орден Ленина;

1948 год - за выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ - орден Ленина;

1956 год - за большие заслуги в социалистическом строительстве, особо отмечается самоотверженный труд юношей и девушек в успешном освоении целины и залежных земель - орден Ленина;

1968 год - за выдающиеся заслуги в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения в связи с 50-летием ВЛКСМ - орден Октябрьской революции.

Из самоотверженных трудовых будней вырастали великие дела, которые делали наш народ и страну могучими. И пусть Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи (ВЛКСМ) уже давно нет в его изначальном понимании. Но! Остался его вклад в развитие страны, след в жизни всех, кто имел к нему отношение. Это была настоящая жизненная школа для миллионов юношей и девушек. На протяжении десятилетий комсомол объединял вокруг себя молодежь, представляющую все слои общества. Многие из его рядов и сегодня работают на развитие и во благо Отечества.



## Возрождая традицию

Для того, чтобы 24 октября собраться всем вместе для посадки именной комсомольской аллеи, этим людям не потребовалось особого приглашения. Бывшие секретари комсомольских организаций, пионервожатые, активисты комсомольского движения 60-х, 70-х, 80-х годов с присущим им молодым задором взялись кто за ведро, кто за лопату. Валентина Савочкина (ТУ ЗЖБК), Любовь Грачева (пионервожатая, завуч по воспитательной работе школы № 2), Анна Ерохина (разрез «Сибиргинский»), Галина Залозная (Усть-Морская ЛПБ), Аля Калашникова, Раиса Копытова, супруги Лапины, Арбачаковы, Клещеневы, Нечаевы

- всего вместе с внуками возле здания центральной городской больницы собралось более сорока человек. За посадкой 60 саженцев лип и елок наблюдало вездесущее телевизионное око, и от него, конечно же, не укрылось, с каким удовольствием общались между собой комсомольцы. Мы сознательно не употребляем здесь слова «бывшие», потому что, как выяснилось, бывших комсомольцев не бывает. И здорово, что посадкой деревьев возобновилась старая добрая традиция - отмечать грандиозные вехи в жизни страны, как, например, 90-летие со дня рождения ВЛКСМ.

НАШ КОРР.  
Фото Н. СИМОНОВА.

## ПРОДАЖА КВАРТИР

По ул. Дузенко (Орджоникидзевский район)



- Кирпичные девятиэтажные жилые дома
- Социально-ориентированное жилье эконом-класса

Офис продаж работает с 23.06.2008

График работы:

Понедельник - Пятница

с 09:00 до 18:00

Перерыв с 13:00 до 14:00

1 комн.  $S_{общ}$  - 35,4 м<sup>2</sup> 30 000

$S_{общ}$  - 43,0 м<sup>2</sup> руб./м<sup>2</sup>

$S_{общ}$  - 46,5 м<sup>2</sup> руб./м<sup>2</sup>

2 комн.  $S_{общ}$  - 51,4 м<sup>2</sup> 27 500

$S_{общ}$  - 54,9 м<sup>2</sup> руб./м<sup>2</sup>

3 комн.  $S_{общ}$  - 85,0 м<sup>2</sup> 26 000

руб./м<sup>2</sup>

Офис продаж: г. Новокузнецк, ул. Дузенко, 21  
(3843) 76-43-90 8-961-705-7777

## В горсовете депутатов

Состоялось очередное заседание Мысковского городского Совета народных депутатов, на котором народные избранники рассмотрели шесть вопросов.

В первую очередь депутаты внесли изменения в Регламент городского Совета народных депутатов. Это продиктовано тем, что ранее депутатский корпус состоял из 10 человек, а ныне в нем двадцать депутатов. Соответственно вместо трех комитетов в горсовете решено было создать шесть.

А. И. Павленко на правах председателя горсовета предложил избрать своим заместителем Веру Ивановну Анальину. Тайным голосованием В. И. Анальину была единогласно избрана заместителем председателя горсовета.

Для плодотворной и целенаправленной работы депутаты единогласно утвердили персональный состав комитетов Совета и их председателей.

Председателями комитетов утверждены: по развитию местного самоуправления и безопасности - Денис Викторович Костенков; по развитию экономики, бюджету, налогам и финансам - Александр Михайлович Кульчицкий; по развитию социальной сферы - Константин Петрович Тимофеев; по развитию городского хозяйства, экологии и промышленности - Николай Павлович Калиш; по молодежной политике, спорту и культуре - Алексей Сергеевич Негода; по развитию малого и среднего бизнеса - Александр Германович Колышкин.

В связи с тем, что предыдущее решение горсовета депутатами третьего созыва было принято не по аналогии с областным законом Кемеровской области, а также руководствуясь ст. 24 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», ст. 8 Закона Кемеровской области от 30.06.2007 г. № 103-ОЗ «О некоторых вопросах прохождения муниципальной службы», в соответствии с законом Кемеровской области от 07.06.2008 г. № 50-ОЗ «О пенсиях за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности Кемеровской области, и государственным гражданским служащим Кемеровской области», Мысковский городской Совет народных депутатов решением от 23 октября 2008 года № 1-и утвердил новое «Положение о пенсиях за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности муниципального образования «Мысковский городской округ» и муниципальным служащим муниципального образования «Мысковский городской округ».

Принятые решения будут опубликованы в средствах массовой информации.

На заседании горсовета перед депутатами выступил глава города Ю. А. Торопов.

А. КОМАРОВ.

## К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН!

31 октября с 11 до 13 часов в офисе Мысковского отделения политической партии «Единая Россия» (ул. Советская, 21) будет вести прием граждан помощник депутата Государственной Думы Ю. А. Кауфмана.

29 октября - 90 лет ВЛКСМ



Внукам своим расскажем,  
Как мы по жизни шли,  
Что мы создать сумели,  
Что мы сберечь смогли.  
Память тех дней не стынет.  
Прожита жизнь не зря.  
Я говорю и ныне:  
Комсомол - это гордость моя!

## Память тех дней не стынет

Моя комсомольская юность началась с того, что в августе 1960-го нас, девчат, окончивших школу в том году, пригласили в горком комсомола и вручили комсомольские путевки на строительство ЗапСиба. Нас – это Валю Терехину, Свету Рахманову, Веру Пряничникову, Таню Чеснокову, меня и других. До сих пор у меня сохранилась голубая книжка с надписью «Комсомольская путевка». Работали мы на строительстве и штукатурками-маярами, и бетонщиками, и кровельщиками.

В январе 1962 года я вернулась в Мыски и пошла работать на Усть-Мрасскую лесоперевалочную базу, где через год меня избрали секретарем комсомольской организации, насчитывавшей 150 человек. В августе 1963 года меня перевели на работу в Мысковский ГК ВЛКСМ на должность заведующей организационным отделом. В трудовой книжке остались памятные записи секретарей В. Туева и В. Калинина. В 1965 году я вернулась на родную «лесоперевалку» и вскоре вновь

была избрана секретарем комсомольской организации.

Мы жили очень интересной жизнью. Летом каждый год ездили в Шушенское – место ссылки В. И. Ленина. В памяти осталась и недельная поездка на автобусе в район Телецкого озера. В выходные дни коллективно выезжали на природу, поднимались на лодках вверх по Мрассу, рыбачили, варили уху, до полуночи сидели у костра и пели песни. Зимой каждый месяц ездили в цирк или театр. Деньги на билеты зарабатывали сами – устраивали субботники, убирали снег с крыш цехов, а автобус нам всегда заказывало в ПАТП руководство нашего предприятия.

Во всех цехах работали комсомольские группы, которые соревновались между собой. На уровне города тоже проводилось комсомольское соревнование, и наша организация трижды занимала первое место с вручением переходящего красного знамени.

Всяческую помощь и поддержку комсомольцам неизменно оказывали директор Усть-Мрасской

ЛПБ Георгий Алексеевич Попугаев и секретарь партийной организации Анатолий Макарович Коновалов (светлая им память!). Они были хорошими наставниками: умели вовремя и поругать, и похвалить. Но никогда не отказывали в просьбах, с которыми к ним обращались. И молодежь была очень хорошая, тогда и слова такого не знали – «паркомания». Парни и девчата были энергичными, жизнерадостными, столько у всех было энтузиазма и задора!

У нас на Нижнем Риуме был свой клуб, где мы часто проводили вечера отдыха, а в каждый выходной – танцы. После фильма просто раздвигали стулья по краям и танцевали.

Усть-Мрасская ЛПБ тогда считалась большим предприятием. Работало здесь 1500 человек, выпускали множество всякой нужной людям продукции и отправляли ее заказчикам не только по Советскому Союзу, но и за границу.

А сколько предприятий имелось в Мысках раньше! Месяца не хватало, чтобы побывать на всех. Обидно, что ничего этого теперь нет. Ведь в этом городе прошла вся моя жизнь, начиная с 1950 года.

Но остались приятные, добрые воспоминания о комсомольской молодости. Сохранились фотографии, словно бы возвращающие в те годы. На одной из них запечатлены все участники «Слета комсомольских поколений Кузбасса», проходившего в г. Кемерово 6-7 июля 1964 г. На другой – мы с секретарем ГК ВЛКСМ В. И. Калининым на фоне комсомольского красного знамени. Как давно это было...

В комсомоле я проработала до 1974 года, это было время доброго сотрудничества с В. И. Калининым, А. П. Калашниковой, Н. А. Мелешенко.

Поздравляю всех комсомольцев Усть-Мрасской лесоперевалочной базы, всех комсомольцев города, комсомольских активистов с 90-летием ВЛКСМ! Желаю всем крепкого здоровья, успехов во всех жизненных делах, бодрости духа и личного счастья, благополучия вам, вашим детям, внукам и правнукам! Главное, ребята, сердце не стареть!

С комсомольским приветом  
**Г. Ф. ЗАЛОЗНАЯ (ЛУЦИК),**  
пенсионерка, 66 лет,  
комсомолка 60-70-х годов.  
Фото из архива автора.

## С комсомолом по жизни

Шел второй год войны. Я учился в 8 классе Витимской средней школы поселка Романовка БМАССР (теперь Бурятия), мне только что минуло 15 лет. Мы, школьники, принимали самое активное участие во всех существовавших тогда кружках и организациях, подготавливавших нас к защите Родины – службе в армии.

Еще в 1940-м году я получил значок Ворошиловского стрелка, который с гордостью ношу и сегодня, а были еще кружки ПВХО, ОСОАВИАХИМ, МОПР (у меня сохранилась записная книжка, где видно, как и что мы изучали)...

Руководство поселка привлекало нас к дежурству в поселковом Совете, нас задействовали также в определении и задержании дезертиров, воров, скрывавшихся в тайге – за 150 километров на север от Читы, за «яблоневым» хребтом. Помимо всего этого я участвовал в школьном хоре и клубной самодеятельности.

Конечно, в такой обстановке я не мог оставаться в стороне от комсомольских дел и вскоре вступил в организацию ВЛКСМ. Я и сейчас помню номер своего комсомольского билета – 14399430.

А дальше была служба в рядах Красной Армии – с октября 1943 года.

Я помню, как командир роты старший лейтенант Ласточкин, знакомясь со мной, сказал: «Я надеюсь, что когда мы поедем на фронт, вся наша рота будет комсомольской». Так и получилось. В мае 1944 года наш запасной полк двинулся к фронту. Проехали станцию Славянская, Читу, Улан-Удэ, Иркутск, остановились для формирования на станции Малта – это в 120 км от Иркутска.

Нас, снайперов, отправляли на фронт с частями – по 2-4 человека. Но, видно, не судьба. Меня в числе 20-ти бойцов отправили обратно в Забайкалье на «Манычкуру», в отдельную зенитно-пулеметную роту – на охрану штаба дивизии. Затем я попал в 393-й стрелковый полк – на 120 мм минометную батарею, а в марте 1945 г. – в Марынинское артиллерийское училище.

По окончании войны нас, не имеющих среднего образования, присвоили звание сержантов, направили по войсковым частям. Я попал в 167-й артиллерийский полк в Новосибирск.

На протяжении всей службы в армии я был комсомольским вожаком, вот и здесь вновь избрали секретарем комсомольской организации дивизиона. Я и сейчас храни Печетную грамоту от Новосибирского обкома ВЛКСМ, датированную 26 октября 1948 года. Закончив

учебу в бригадной партийной школе, я в 1949 году был принят кандидатом в члены ВКП (б), продолжая комсомольскую работу.

Отслужив в армии в общей сложности 11 лет, после демобилизации приехал в рабочий поселок Мыски (август 1954 г.). Как коммунист встал на учет в РК партии. С 1956 года рабочий поселок стал городом. Меня пригласили на работу в ГК КПСС на должность заведующего промышленно-транспортным отделом. Затем, после учебы в Новосибирской высшей партийной школе последовало новое назначение – вторым секретарем ГК КПСС. Следующие одиннадцать лет я проработал заместителем председателя горисполкома, а последние пять лет перед выходом на пенсию был заведующим общим отделом ГК КПСС.

Я благодарен комсомолу, что он помогал мне правильно жить. Скоро мне исполнится 82 года, но я всегда буду помнить свою комсомольскую и партийную работу на благо советского народа.

**Г. Е. КОРОТЕЕВ,**  
ветеран партии и комсомола,  
участник хора «Красная  
звезда».

**К 50-летию Томь-Усинской ГРЭС:  
страницы истории**

## Они зажигали огни

Строительство новой электростанции в 50-60-х годах освещали, а по сути, постоянно работали на ударной комсомольской стройке несколько газет: многотиражная «Новостройка», наша «Путь к победе» и выездная редакция областной газеты «Кузбасс», среди коллег и в народе ласково именуемая «Кузбасенком». Вот он, выбеленный временем двухстраничный «Кузбасенок» за 27 апреля 1963 года. Это уникальный номер. Его первая страница буквально кричала об очередном грандиозном событии:

### «СЕРДЦЕ НАЧИНАЕТ БИТЬСЯ!»

Дымит! Дымит третья труба.  
Взвился над нею сначала робкий буроватый дымок, а потом повалили мохнатые клубы дыма. Ожила третья!

Взгляды на неё, Сания Иголкин. Посмотрите на неё, Коля Байгородин, Петя Чеканов, Коля Бриахов. Посмотрите на неё, наш главный бригадир Толик Семенов!

Помните, ребята, как в зимние дни 1961 года мы долбили мерзлую землю и каждый день мечтали о том, когда начнем заливать фундамент под третью трубу?

Потом настал июнь. И днем и ночью мы не выходили из котлована. Над нами, на эстакаде, гудели самосвалы, сыпался бетон, а вибраторы в руках накалялись, как стволы автоматов. За две недели мы уложили около двух тысяч кубометров и ушли на другой объект.

И вот смену нам привели бетонщики-высотники из «Спецжелезобетонстрой». Мы каждый день ходили мимо знакомого места и видели, как на наших глазах росло бетонное тело будущей трубы.

И вот теперь она дышит. Дышит наша третья. А рядом с ней уже понимает свою голову новая труба. Скоро она сравняется с нашей. Новое всегда должно расти. Безудержно стремиться вверх, к небу, к солнцу!

**М. САФОНОВ.**

### «ДЕВЧАТА! МИЛЫЕ!»

То, что вы совершили в последние годы – подвиг.

Вы малодцы: ты Людмила Русаякина, ты Катя Иванова, ты Тамара Кудряшова, ты Нина Махнева и другие ваши подруги, вы три смены не выходили из цеха, чтобы приблизить час растопки котла-гиганта.

Свершилось!  
В топку, где забушевал огонь, за jakiлись зеленые лампочки, дрогнули стрелки приборов. Здесь многолюдно, и председатель пусковой комиссии решил навести порядок. Приносят кусок красной материи. Константин Сергеевич рвет ее на узкие ленты. Один из друзей к столову подходит те, чье присутствие необходимо при паровой продувке котла. Они повязывают на руки повязки и отправляются на свои места.

Вот подходит к столу прораб электромонтажного управления Булат Нуржанов.

- Нам двенадцать, я тринадцатый.  
- Как дела, Булат?

Он весело юдмывает:  
Все в порядке. «Глаза» и «ушки» работают нормально.

Это значит, что все контрольно-измерительные приборы, смонтированные электромонтажниками, не подвели.

За ним к столу идет начальник участка ВЭМ Яков Иванович Аверинский. Он берет 30 повязок. Его люди сегодня на самых ответственных местах.

А между тем давление в испарительной части котла поднимается. В 11 часов оно достигло 120 атмосфер. Температура 200 градусов. В половине первого Демб отдает распоряжение закрыть сброс пароводяной смеси на деазратор и цирководоводы. Наступила последняя стадия сегодняшнего испытания – паровая продувка котла и паропровода. Турбинисты постепенно повышают давление пара на форсунках.

- Если все будет в порядке, в 3 часа кончим, – говорит Демб.

Он ошибся всего на полчаса. Испытание закончилось в 3.30.

Теперь впереди новый этап: испытание котла на паровую плотность. Ждем следующего факела. Только теперь мы сами прнесем спички, с самолетом или с ракетой. А пока: с дымом твой, Томь-Уса!

Задымила третья труба – значит, началась растопка котла.

Но сначала о тех, кто заставил биться это сердце, о тех, кто не спал в эту ночь и вряд ли спал в предыдущие. Они собрались, как всегда, в кабинете главного инженера станции. Короткие рапорты. Последние четкие распоряжения председателя пусковой комиссии Константина Сергеевича Сторожука. И люди уходят в ночь, чтобы закончить последние дела – электрики, связисты, монтажники, строители.

Наконец последняя команда.

- Начинайте прокачку мазута!

Начальник котельного цеха Владимир Николаевич Чернов поднимается с дивана. В кабинете остаются только те, кто будет растапливать котел: руководитель группы наладчиков ЗИО Эмиль Петрович Демб, руководитель группы ОРГРЭС Михаил Абрамович Пайков, Константин Сергеевич Сторожук. Необходимо решить последние вопросы, еще раз проверить готовность всех узлов к растопке.



В четверг, 23 октября на площади перед городским Центром культуры, словно в сказке, поднялась к небу 20-метровая красавица-ель. За два месяца до Нового года её привезли из леса работники ООО «КУБ». Кстати, в километре от новогодней красавицы была чуть пониже – около 17 метров.

Нынче елку срубили в районе Малой Тетензы и установили заранее с целью экономии бюджетных средств, ведь зимой только дорогу к ней пришлось бы пробивать по снегу в лесу часа два...

Теперь она спокойно вместе с нами дождется новогодних праздников, одним своим видом уже сейчас даря взрослым и детворе праздничное настроение. Накануне Нового года работники горэлектросети украсят её нарядной иллюминацией, и засверкает огнями праздничная городская елка.

Фото Н. СИМОНОВА.

«ШЕСТОГО июня текущего года мне подарили книгу. День рождения А. С. Пушкина – событие знаменательное, и название книги – тоже. Фамилия автора – Геннадий Неуныахин – в траурной рамке. Несколько месяцев назад я впервые услышала эту фамилию, а потом познакомилась с двумя его произведениями: «Я Вас любил» и «И вследу страсти роковые». Поскольку я 33 года подряд преподаю литературу, мне захотелось поговорить с этим удивительным человеком – подвижником, который, не жалея здоровья, времени и сил с упоением исследовал жизненный и творческий путь Пушкина (и это при том, что, казалось бы, о Первом Поэте уже все сказано и написано). Но познакомиться мне удалось только с женой Геннадия Максимовича Ниной Петровной и его братом – писателем Владимиром Неуныахиным. С самим Геннадием Максимовичем встретиться не пришлось, но в книге «И жизнь, и слезы, и любовь» так чувствуется личность автора, что возникает ощущение давнего знакомства, понимания и даже взаимопонимания: писатель старается предугадать вопросы и недумения читателей и ответить на них», – так начала свой

## Он «продолжается» в книгах

рассказ о знакомстве с новой книгой мысковчанина Г. М. Неуныахина Ирина Фролова – кемеровчанка, член Союза писателей России.

«Еще в студенческие годы, перечитав от первой до последней строчки наследие великого поэта и изучив труды многих исследователей-пушкинистов, Геннадий всем сердцем и душой влюбился в творчество классика русской словесности и остался верен ему до последнего вздоха. Уже тогда, в юношеские годы, будучи студентом-третьекурсником филологического факультета, он написал весьма объемный реферат, в котором, глубоко проанализировав, высказал свою точку зрения на отдельным направлениям в поэзии Пушкина, поделился своими мыслями по вопросам влияния античности на поэтическое творчество гения, о его нежных чувствах к женщинам и их влиянии на вдохновение и творческий подъем великого поэта. Это были первые исследования и первые пробы пера молодого пушкиниста. Искорка, запавшая в сердце Ген-

надия в студенчестве, не погасла, а с годами все разгоралась. Наброски, черновики, исследования архивных рукописей, первоисточников, редких старинных книг о Пушкине, которые он собирал для своей богатейшей пушкинской библиотеки по всем городам и весям Советского Союза, все накапливались и накапливались в его письменном столе, пока не легли на страницы его будущих книг.

Но не только в книгах выражал он свои чувства к любимому поэту и доносил до читателей свои открытия и гипотезы при изучении первоисточников творческого наследия классика поэзии, много сил и времени отдавал Геннадий работе с детьми. Преподавая в школе литературу, он помимо основной работы создавал и вел кружки юных пушкинистов и любителей его творчества. И от желающих стать членами таких кружков не было отбоя, на их занятия спешили и третьякласники, и выпускники школы. Талантливый руководитель своими знаниями заражал и увлекал молодежь, вызывая у

ребят огромный интерес к познанию культуры народа, в развитие которой заметный вклад внесли и Пушкин, и Гоголь, и Тургенев, и Толстой, и другие классики русской литературы. Благодаря Геннадию Максимовичу создан и успешно функционирует в Мысках Центр творческого развития и гуманитарного образования подрастающего поколения, где сегодня обогащаются свои знания ребяташки, юноши и девушки с задатками одаренности. В Центре открыт музей «Пушкин в сердцах поколений», который лично оформлял Геннадий Максимович. Большинство экспонатов, книг и рукописей здесь из запасников и богатой библиотеки создателя Центра и музея.

Прошедшим летом Геннадий закончил самый фундаментальный труд – третью книгу о любимом поэте, в которую вошло более тридцати глав. В начале осени он сдал рукописи в набор, но издать не успел... Не увидел свое творение, не подержал в руках. Сердце не выдержа-

ло...», – вспоминает в предисловии к новой книге Г. М. Неуныахина его брат Владимир.

«Книги Г. М. Неуныахина о Пушкине, его жизни и творчестве, о том, как любовь поэта к женщине помогала ему в жизни и вдохновляла на создание его непревзойденных стихов, актуальны и для нашего времени. Надо отдать должное смелости автора – это в наше время, когда спрос на серьезную литературу упал, когда Пушкина переводят на язык лагерного блатного языка, выдавая это за модерн и сленг, такие книги о Пушкине просто необходимы. Мы обязаны защищать честь нашей культуры, как защищал ее Пушкин», – это звучит в отзыве Виктора Арнаутова, члена Союза писателей России, о последнем произведении мысковчанина.

Год назад Геннадия Максимовича не стало. У подавляющего большинства людей после смерти их судьба продолжается и живет в детях и внуках. У Геннадия Максимовича Неуныахина она продолжилась и продолжает жить в его книгах. И он по-прежнему жив для нас...

Педагоги и воспитанники ЦТР и ГО г. Мыски.

## Юбилей

# В том его счастье

Сегодня у директора ООО «Модуль» Виктора Викторовича Хлыбова юбилей. Ему исполнилось 50 лет. Из них тридцать один год он отдал фургонному цеху ОАО «МЭМЗ» (старое название), который за это время стал его вторым домом. Не каждый человек столько времени сможет работать на одном месте. Об этом опытном специалисте и его небольшом производственном коллективе наш сегодняшний рассказ.

Родился Виктор в Мысках. После окончания средней школы № 4 в 1977 году поступил в столяром в фургонный цех. А сагитировал идти туда его друг-одноклассник Владимир Пляцок, у которого там отец работал бригадиром. После службы в армии продолжил работу в цехе.

С самого начала Виктора отличал азарт – хотелось сразу научиться работать на всем имеющемся в цехе оборудовании, станках. Хотя, естественно, опыта у него никакого не было, и на первых порах приходилось трудно. Но постепенно навыки и знания росли, и он становился хорошим специалистом.

А чтобы еще лучше узнать производство, Виктор поступил на заочное отделение Абаканского политехнического техникума. Успешно окончив его, получил специальность техника-технолога.

Специальность возмужавшему Хлыбову нравилась (она нравится ему и до сих пор), тем более, его стремление к знаниям поддерживал тогдашний мастер участка (так называлась в восьмидесятых годах должность руководителя цеха) Михаил Николаевич Ильин.

И когда Ильин ушел на пенсию, дал рекомендацию руководству завода поставить В. В. Хлыбова на свое место. Виктор Викторович был назначен мастером участка.

В 1997 году был создан ООО «Модуль» в составе головного предприятия ОАО «МЭМЗ». А в 2002 году коллектив «Модуля» стал работать уже самостоятельно. О предприятии и его делах директор В. В. Хлыбов рассказывает с особой теплотой и душевностью:

– В коллективе кроме меня работает 15 человек. Костяк, на который можно положиться, как говорится, закрыв глаза, составляют слесари по ремонту оборудования В. Ю. Ильиненко – участник войн в Чечне и Афганистане, газорезчик В. В. Зуев, электросварщик А. М. Попынцев, столяр В. И. Донгузов и другие. Некоторые работники – ветераны уходят на пенсию. Пришедшие им на смену молодежь обучаем, передаем опыт.

За девять месяцев этого года изготовили пятнадцать модульных зданий (по старому – строительных вагончиков) различной усовершенствованной модификации, сборную столовую размером 6х9 метров для разреза «Талдинский».

Для индивидуальных заказчиков делаем различные мелкие металлоконструкции (гаражные ворота, печи и прочее).



В основном в ООО «Модуль» заказы поступают непосредственно от шахт, разрезов, других промышленных предприятий. Но чтобы их получить и начать изготовление, надо по закону вначале выиграть конкурс среди других претендентов. Стоимость одного модуля ориентировочно составляет 285 тысяч рублей. Все современные материалы для своей работы мы приобретаем на оптовых базах, так как на заводах вагонная поставка, и это, естественно, нам не по финансам, да и не нужно.

Перспектива работы нашего предприятия зависит от состояния в целом экономики страны и конкретно от строителей, шахтеров Кузбасса – ведь мы в основном изготавливаем модули для них. А в последнее время стройки замораживаются, сворачиваются инвестиционные программы в связи с мировым финансовым кризисом. Наступило затишье и у нас с заказами. Надеемся, что в будущем ситуация изменится к лучшему.

Мы тоже надеемся, что коллектив ООО «Модуль», возглавляемый директором В. В. Хлыбовым, справится со всеми трудностями и с честью выйдет из временно затруднения. Ведь короткая, но ёмкая характеристика, которую дал В. В. Хлыбову генеральный директор ОАО «МЗМК» Иван Михайлович Килин, такова:

– Виктор Викторович – грамотный специалист, умелый организатор производства. Под его руководством коллектив стablyно трудится с 2002 года.

В заключение скажем, что у юбиляра отличная семья. Его жена Ольга Александровна работает в налоговой инспекции. Дочери Елена и Юлия получили высшее образование. У Виктора Викторовича два внука: Евгений и Семен.

А свободное время он посвящает отдыху с семьей на природе, в живописных местах на берегах рек Мрассы и Тутуяс. Окунуться в тишину тайги, послушать пение птиц, а самое главное, порыбачить – много ли надо для простого человеческого счастья. И Виктор Викторович счастливый человек. Дай Бог ему здоровья на долгие годы!

А. КОМАРОВ.

